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Вступ. Поліфенольні сполуки мають 
широкий спектр фармакологічної 
активності. Ці речовини нейтралізу-
ють вільні радикали, інгібують ріст 
патогенної мікрофлори, сповільню-
ють проліферацію та пришвидшують 
апоптоз ракових клітин, знижують 
секрецію цитокінів та пригнічують 
вивільнення медіаторів запалення, 
зменшують негативний прояв ульт-
рафіолетового випромінювання со-
нячного світла на ДНК епідермаль-
них клітин, сповільнюють старіння, а 
також проявляють кардіо-, гепато- та 
нейропротекторні властивості. 
 
Дані літератури свідчать, що листя, 
стебла та квітки Целозії гребінчастої 
(Celosia cristata L.) містять вуглево-
ди, амінокислоти, вітаміни групи В, 
аскорбінову кислоту, токоферол, 
флавоноїди, дубильні речовини, са-
поніни, тритерпеноїди та стероїди, 
алкалоїди, беталаїни, естери гіалу-
ронової кислоти. Відомо, що у суц-
віттях Целозії гребінчастої містяться 
флавоноїди амарантин, ізоамартин, 
целозіанін та ізоцелозанін. У насінні 
цієї рослини накопичується кохліо-
філін А, у листі – кристатин, кемп-
ферол та ізорамнетин. Проте, хіміч-
ний склад Целозії гребінчастої пот-
ребує більш детального вивчення. 
 
Матеріали та методи досліджень. 
Для досліджень використовували 
повітряно-сухі, подрібнені корені, 
стебла, листя, квітки та насіння Це-

лозії гребінчастої. Сировину загото-
вляли у 2018-2019 роках у Харківсь-
кій області. 
 
Якісний склад фенольних сполук си-
ровини Целозії гребінчастої було 
попередньо досліджено методами 
ПХ та ТШХ. 
 
Визначення кількісного вмісту полі-
фенольних сполук проводили мето-
дом спектрофотометрії за довжини 
хвилі 760 нм у перерахунку на піро-
галол. За основу було взято методи-
ку, яка викладена у загальній статті 
«Визначення танінів у лікарських за-
собах рослинного походження» ДФУ 
2.0.1. 
 
Результати досліджень. За резуль-
татами експерименту максимальний 
вміст суми поліфенольних сполук 
був відмічений у листі Целозії гребі-
нчастої і становив 4,12±0,10 %. Вміст 
поліфенолів у квітках (2,14±0,05 %) 
цієї рослини був у вдвічі нижчим, а у 
насінні (1,66±0,04 %) – майже у 2,5 
рази нижчим, ніж у листі. У коренях 
та стеблах накопичувалася майже 
однакова кількість поліфенольних 
сполук, яка дорівнювала 0,62±0,02 % 
та 0,80±0,02 %. 
 
Висновки. Одержані результати бу-
дуть використані при розробці мето-
дів контролю якості на сировину Це-
лозії гребінчастої та лікарських за-
собів на її основі. 
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